

萌宝献爱 亲情陪伴

“美丽妈妈”志愿服务队启航

本报讯(记者 蔡雯)3月8日,“花漾女神 爱在身边”亲子公益课堂暨“美丽妈妈”志愿服务队启动仪式在县新时代文明实践中心温馨启幕,活动吸引了20组亲子家庭热情参与。

活动现场,桌上整齐摆放着丰富多样的材料。8位杭商院志愿者在旁,为参与的亲家庭细致讲解手工鲜花与涂鸦风筝的制作技巧及注意事项。一直以来,杭商院志愿者积极为县新时代文明实践中心的各类活动提供支持,以实际行

动传承志愿精神。他们的奉献,不仅保障了活动的顺利开展,更让爱心与奉献在社会中传递延续。

在制作过程中,孩子们专注地进行折、绕、组装等步骤,家长们则在一旁耐心协助,现场欢声笑语不断。最终,每组家庭都完成了独具匠心的手工花束与充满童趣的风筝。孩子们满怀爱意,将亲手制作的花束送给妈妈,以此表达对母亲的感恩之情。

7岁的曾欣玉兴奋地分享道:“今天我和妈妈一起做了鲜花和风

筝,特别有趣。我把花送给妈妈,祝她节日快乐!”家长们也对这次活动给予了高度评价,纷纷表示,活动不仅拉近了亲子距离,又能借此教导孩子关爱他人,是一次非常难得的体验。

紧接着,备受瞩目的“美丽妈妈”志愿服务队启动仪式拉开帷幕。“美丽妈妈”志愿服务队是由桐庐画城萌宝天使志愿团发起成立,截至目前,团队已汇聚了187人。启动仪式上,嘉宾为12位“美丽妈妈”代表颁发了专属志愿服务队马甲,标志着

这支爱心队伍正式启航。接下来,“美丽妈妈”将积极投身于亲子手工、清明祭英烈等系列活动,并在政府部门指导下积极投身社会实践。

此次活动,不仅为“三八”国际劳动妇女节营造了温馨氛围,更为桐庐县文明实践注入新活力。孩子们在活动中学会感恩与表达,家长们收获亲子互动的温馨,而“美丽妈妈”志愿服务队的成立更为桐庐县志愿服务事业增添新力量。未来,这支队伍将持续以实际行动传递爱与温暖,助力文明桐庐建设。

“珠”光溢彩 绽放芳华

“桐工学堂”珍珠饰品制作培训受欢迎

本报讯(记者 姚思雯 通讯员 孙永芳 汪泓漪)3月6日,由县总工会举办的“桐工学堂”精心组织了一场别开生面的珍珠饰品制作培训活动,吸引了200余名女职工踊跃报名,解锁“悦己”新体验。

活动现场,授课老师早就为各位女职工准备好了鲜活河蚌,在详细讲解了珍珠的基本知识及饰品的制作步骤后,为大家分发了制作

工具。经过授课老师的细心示范和指导,女职工们用专业的工具进行了开蚌,从河蚌中取出珍珠的过程如同开盲盒一般惊喜,迎来了大家的赞美和欢呼,“哇,我是紫色的珍珠”“这个粉色珍珠好大,一定是一颗珍珠王。”

待开蚌、取珠、清洗、抛光等一系列步骤后,颗颗饱满圆润的珍珠呈现在面前,女职工们在各

自精心挑选喜欢的小配饰后,通过打孔、镶嵌、黏合,一件件熠熠闪光的珍珠饰品在女职工们的巧手中诞生,项链、胸针……款式多样,精美别致。

女职工王锦丽开出了全场最大的珍珠,色泽饱满、晶莹剔透,她满心欢喜地把它加工制作成珍珠吊坠,并迫不及待地戴上。她说,“自己亲手制作珍珠首饰,这种体

验感非常棒,悦人悦己,也从中感受到工会对我们的关爱。”

此次培训,将艺术创作与庆祝“三八”国际劳动妇女节完美融合,不仅让女职工们在繁忙的工作之余放松身心,还为她们提供了一个展示自我、交流互动的平台,在感受珍珠魅力的同时,一起度过一个温馨而难忘的节日。

樱花树下 春意正浓

天子地景区春日浪漫密码已解锁

春的李春荣,对天子地景区的樱花观景点早已“轻车熟路”,“半山腰的观景台是赏花的好位置,能看到对面山坡上的樱花。”李春荣说,“再过几天,樱花会开得更加灿烂,到时候再来一次,肯定更美。”

每年的3月,是野樱花绽放的季节,也是天子地景区的旅游高峰期。“今年3月以来,游客量相比2月增长了至少三倍。”天子地景区负责人徐家士表示,为了让更多人欣赏到樱花美景,景区在3月1日至3月15日期间推出了“樱花季畅游票”半价优惠活动。

徐家士还透露,天子地景区正紧锣密鼓地规划“景区+游乐园”形式。花期过后,景区将进行全面升级,打造“天子地山野乐园”,计划新增20余项游乐设施,将天子地景区变成“山



顶上的游乐园”,届时,天子地景区将有更多新鲜玩法。

今年初“春游桐庐·时光正好”旅游推介会上,我县创新推出“春游桐庐·时光正好”大赏图景“七味春”,其

中就包含了“赏春花”主题场景,推荐了桐庐的赏花胜地。随着春天到来,除了野樱花,梨花、油菜花等也将相继绽放,诚邀各地游客前来桐庐,共赏这春日里的无限风光。

桐庐杭燃2025年“为城为民”六件实事发布

安全“加码” 居民用气更放心

向、政策导向、改革导向、提升品质生活导向”,聚焦百姓需求、民生热点、用户难点,以“不断满足人民群众对美好生活的向往”为宗旨,将为民办实事工作落到实处。

据统计,2024年,桐庐杭燃完成

27个平安小区涉及的51家非居用户

安全检查,建立了日常联络机制,及

时了解用户的需求,对发现的隐患及

时进行协调整改解决。完成城北老小区和已通气乡镇居民资源数1022户,2个绿色能源村通气,完成66台楼栋调压箱和5台调压柜更换,并在2024年12月底完成了“放心厨房”安装工作。

“一直以来,我们始终聚焦城市和燃气用户的安全生产,希望能为更多百姓带来燃气安全的提升。”桐庐

杭燃副总经理邵晓彬表示,2025年,桐庐杭燃将在管网优化方面解决县域主城区单一气源瓶颈,充分利用已建管网形成环状供气格局,全年计划完成400户低低压户内调压器更换、15台中低压调压器更换、600个标志标识桩补种,全面保障市民稳定安全用气需求。

2024年,桐庐杭燃围绕“问题导

(上接1版)

凭借“中国民营快递之乡”的独特优势,桐庐正致力于智能网联车“智慧物流”场景试点的建设,推动无人配送、低空物流和生鲜快送等创新应用。去年12月,在桐庐县“场景招商”推介会暨新石器生态系统发布会上,新石器不仅携“新”而来,更带来了无人驾驶商业化应用场景新的解决方案。

向“新”而行,底气何来?

发展新质生产力是一道“必答题”,对于桐庐而言,亦有属于自己的加分项。

先看天时。自首次提出“新质生产力”一词以来,中央、省市接连出台各类政策文件,鼓励引导各行各业加强科技创新,大力开展新质生产力。期间,桐庐结合本地优势产业,创新推动视觉智能、磁性材料、新能源、快递物流四大百亿级产业链加速发展,最大限度因地制宜培育发展新质生产力。

春节过后,桐庐连续召开两个“新春第一会”,上午发布“双百”攻坚年度行动方案,下午围绕“开、新、拓、共”四个字,倾听企业建议、共谋发展之计。这一将“顶层设计”与“一线问需”深度融合的创新之举,既彰显了桐庐高质量发展的信心决心,也吹响了向“新”而行的冲锋号。

再看地利。桐庐一直是创新的热土。回望过去,桐庐人敢想敢闯,“三通一达”书写了通达天下的精彩篇章;着眼近处,环球新材料、富江能源、三诺电子、中科盈德、安高特电固态电池等大好项目纷至沓来,新兴产业方兴未艾。

年初,Deepseek、机器人火遍全网,杭州这座创新活力之城再度成为人们视线的焦点。随着“融杭接廊”的不断深化,桐庐与杭州主城区的联动更为紧密,区位优势愈发明显,探索形成了城西科创大走廊桐庐新质生产力特别合作园等合作项目,产业融合提速提质。

最后看人和。眼下,以科技创新引领产业创新已成全县共识。此次大会,企业家们慷慨激昂的发言,相关部门负责人坚决有力的承诺,释放出“政企携手,因地制宜发展新质生产力”的强烈信号。发展新质生产力,人是关键。打造“新教名城”建设,支持本地院校做大做强、发挥优势;打造杭州西部科创先行地,构建“一产业一龙头企业一研究院”研发机构体系;打造杭州西部人才集聚地,搭建高能级人才集聚平台,加快青年发展型城市建设。出台系列人才政策,打好人才“引育用留”组

合拳,为企业创新发展注入了源源不断的鲜血血液。

质焕“新”生,以何促“新”?

AI话题的爆火,不仅激活了桐庐企业科技创新的热情,更让大家看到了新质生产力在城市高质量发展中的“大有可为”与“广阔前景”。站在时代风口,桐庐想要向“新”寻力、质焕“新”生,四大关键词很重要。

创新。桐庐“质”造,离不开“创新桐庐”。创新是新质生产力的显著特点,其主体在企业、核心是人才、基础是平台。过去一年,桐庐依靠创新之力,化解了不少“成长的烦恼”。步入新的起点,桐庐也将面临新的机遇和挑战,对于桐庐而言,唯有增强创新驱动力,在平台搭建、企业培育、人才引育上协同发力,才能破题解困,实现由聚合到聚变的颠覆性蜕变。

产业。新质生产力的关键是质优,重点是产业发展质效持续提升。桐庐围绕新质生产力培育产业发展新业态、新赛道的新故事正不断上演。从快递物流产业的高原造峰,到美丽经济的做大做强;从传统产业的加速转型,到未来产业的厚积薄发;从看得见的产业优势,到“搬不走”的产业生态群……向“新”寻力,就要让产业有方向、企业有信心,共同推动科技创新与产业创新的深度融合。

项目。有投入才能有产出,从一个个重大项目中可以窥见一座城市的“投资之道”,也能预见这座城市的未来模样。在向“新”而行的路上,桐庐必须增强项目支撑力,坚持以项目看发展论英雄,推行全生命周期管理,开拓“优存量”与“拓增量”双轮驱动的新局面,全力做好项目的招引、推进和保障,对重大项目的要素需求,做到应保尽保。

服务。营商环境就是生产力,向“新”寻力,要强化感情导向、问题导向、满意导向和系统导向,做到“言出必行、有诺必践”和“无事不扰、有求必应”,实现“产城融合、宜居宜业”“亲而有度、清而有为”。部署会上,县综合行政执法局、县市场监管局等部门负责人作表态发言,用针对性举措交出了自己的最“优”解,这是桐庐回应企业需求、全力打造营商环境最优县的缩影与“信号”。

未来,桐庐将以更迅速、更贴心的响应机制,持续提升服务保障力,为企业发展营造更加舒适的服务环境,让每一次“回应”都充满温度与速度,让每一份“新”意都落地见效。

(记者 陈艺琨 汪晓池 王珊婷)

1日分钟到桐庐
小碧山青画不如

